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Психічні, неврологічні розлади та розлади, пов'язані зі вживанням 

психоактивних речовин (ПНПР-розлади), надзвичайно поширені в усьому світі 

та формують великий тягар захворювань та непрацездатності [1].  

В Україні впровадження глобальної програми ВООЗ Mental Health Gap 

Action Programme (mhGAP) розпочато у 2019 році і надалі активно 

продовжується, як в межах амбулаторної практики, так і в освітньому процесі 
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медичних вищих навчальних закладів (ВНЗ) [2]. Мета програми mhGAP - 

подолати «прогалину» між великою кількістю людей із психічними розладами 

та критично малою кількістю фахівців, які можуть надати їм допомогу. 

Підписання у 2025 році Меморандуму про співпрацю щодо інтеграції 

«Програми дій з подолання прогалин у сфері психічного здоров’я ВООЗ 

(mhGAP) у вищу медичну освіту України» представниками 18 закладів ВНЗ, в 

тому разі і Дніпровським державним медичним університетом (ДДМУ), 

дозволило сформувати основу для системної роботи над оновленням освітніх 

стандартів та впровадження інноваційних рішень у навчання та розвиток 

професійної спільноти. 

На початок 2025-2026 навчального року у ДДМУ сформована команда з 19 

викладачів різних кафедр, які отримали сертифікати тренерів та супервізорів з 

mhGAP, як дозвіл до викладання програми mhGAP. В межах ОПП «Медицина», 

«Терапія та реабілітація» «Стоматологія», «Медична психологія» колективами 

різних кафедр розроблено та затверджено нові освітньо-професійні програми та 

навчальні плани для студентів з включенням окремого модулю «Основи 

клінічної практики у сфері психічного здоров'я (mhGAP), який повністю 

співпадає з типовими програмами рекомендованих для впровадження.  

На кафедрі сімейної медицини, пропедевтики внутрішньої медицини та 

лабораторної діагностики ДДМУ викладається модуль «Основи клінічної 

практики у сфері психічного здоров'я (mhGAP) на 4 курсі навчання для 

студентів ОПП «Стоматологія» в рамках дисципліни «Загальна медична 

підготовка (офтальмологія; неврологія в т.ч. нейростоматологія; дерматологія; 

венерологія; основи клінічної практики у сфері психічного здоров’я mhGAP; 

психіатрія та медична психологія; фізична реабілітація, спортивна медицина, 

ендокринологія)». В межах модулю передбачено 90 годин ( 3 кредити ЕСTS), в 

тому разі, 10 годин лекцій, 20 практичних занять і 60 самостійної роботи 

студентів.  

Також для здобувачів вищої освіти ступеня бакалавра ОПП «Фізична 

терапія, ерготерапія» Модуль «Основи клінічної практики у сфері психічного 
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здоров’я (mhGAP)» передбачає 90 год на 2 році навчання в межах дисципліни  

«Пропедевтика внутрішніх хвороб з основами кардіології та пульмонології (за 

професійним спрямуванням)» - 30 годин та «Основи педагогіки та психології  - 

60 годин. Співробітники кафедрі сімейної медицини, пропедевтики внутрішньої 

медицини та лабораторної діагностики  мають досвід викладання першого 

змістовного модулю «Основи клінічної практики у сфері психічного здоров’я 

(mhGAP)» включає 30 годин ( 1 кредит ЕСTS), в тому разі, 4 години лекцій, 6 

практичних занять і 20 годин самостійної роботи студентів.  

Висновки. Таким чином для вивчення програми mhGAP для студентів 

ОПП «Стоматологія» та «Терапія та реабілітація» передбачена достатня 

кількість годин, що дозволить студентам в повному обсязі опанувати практичні 

алгоритми деескалації конфліктів, сформувати навички розпізнавання  

психічних та неврологічних розладів, вчасно надавати першу психологічну 

допомогу та за необхідності скеровувати пацієнтів до лікарів спеціалістів у 

сфері ментального здоров'я.   
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